

叙利亚问题明年开谈

安理会一致通过决议,巴沙尔去留仍存争议

当地时间18日,联合国安理会就政治解决叙利亚问题投票后一致通过决议,力争明年初启动由联合国斡旋的叙利亚各派正式和谈。不过,决议没有提及叙利亚总统巴沙尔·阿萨德今后的角色。观察人士认为,叙利亚问题实现突破,还需要国际社会共同付出努力。

►18日,在美国纽约联合国总部,俄罗斯外长拉夫罗夫(左)、美国国务卿克里(中)和联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉出席记者会。 新华/美联

联合国牵头正式谈判

安理会当天通过的决议重申,认可2012年《日内瓦公报》及今年11月叙利亚问题第二次外长会议达成共识,强调叙利亚人民将决定叙利亚的未来。安理会请联合国秘书长通过斡旋,召集叙政府及反对派代表根据上述两个文件,就政治过渡进程紧急展开正式谈判,力争在明年1月初开始会谈,以实现危机的持久政治解决。

决议说,安理会支持在叙利亚全国实现停火,请联合国秘书长负责牵头协助规划停火方式等,促请叙利亚国际支持小组成员等各方支持并加速开展为实现停火所做的一切努力。决议要求各方立即停止针对平民和军事目标的袭击,呼吁各方立即为人道主义机构提供安全、快速、不受阻碍的通道。

决议说,安理会再次呼吁各国按照相关安理会决议,预防和打击极端组织“伊斯兰国”、“支持阵线”及与“基地”组织相关的个人及团体等实施的恐怖主义活动,促请各国铲除其在叙利亚大片地区建立的安全庇护所。



里程碑意义的决议

在安理会投票之前,联合国秘书长潘基文表示,叙利亚国际支持小组要求联合国召集叙利亚各方展开和谈,并确定停火要求和方式。联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉感谢各方努力,最终使决议得以通过。

美国国务卿克里称赞安理会决议具有“里程碑”意义,此次安理会通过决议,是向有关各方传递了一个明确信息:需要停止在叙利亚的杀戮。他表示,自叙利亚冲突开始以来,这是巴沙尔政权的支持者和反对者首次在联合国安理会为解决叙利亚冲突的路线图达成一致。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫说,安理会决议表明,只有叙利亚人民领导的包容性对话才能够结束叙利亚人民的苦难,只有叙利亚民众才能决定自己的未来。他表示,更为重要的是,我们在这条战线上团结一致,恐怖分子和那些寻求武力解决问题的人在谈判中没有一席之地。

巴沙尔去留俄占上风

观察人士称,安理会决议并没有涉及一个争议性问题,即叙利亚总统巴沙尔的去留。叙利亚反对派坚决反对巴沙尔在过渡期阶段留任;美国方面继续要求巴沙尔下台,但言语中似乎留有余地。俄罗斯外交部长拉夫罗夫则警告,不应让巴沙尔的去留问题影响在叙的反恐行动。

克里明确表示,如果叙利亚要实现和平,巴沙尔必须下台。不过,他稍后又告诉媒体,美国和叙利亚反对派认识到,如果要求巴沙尔在和平进程开始前就走人,势必会导致叙利亚内战进一步持续。

叙利亚政治分析人士乌萨马·达努拉说,美国最近在巴沙尔去留问题上的变化,表明俄美交锋过程中,俄罗斯的立场占据上风。俄方主张巴沙尔的去留应由叙人民决定,这也是国际社会的普遍共识。

叙利亚总统巴沙尔近日表示,叙利亚准备与所有愿意帮助解决叙危机的国家进行对话与合作,但以美国为首的西方国家并没有准备这样做。综合新华社消息

相关新闻

中国投下赞成票 涉叙问题没私利

据新华社12月19日电 当地时间12月18日,外交部长王毅在纽约出席联合国安理会叙利亚问题部长级会议。安理会一致通过核可叙利亚国际支持小组外长会成果的第2254号决议,中国投了赞成票。

王毅在决议通过后发言表示,中方欢迎安理会一致通过政治解决叙问题决议。我们要抓好落实,尽快将共识转为行动,早日将期待变为现实。

王毅强调,中方一直秉持客观公正的立场,参与叙问题的解决。中国在叙问题上没有私利,也从不追求一己之利。我们手中的这一票,不管是投向支持,还是投向反对,都是着眼于避免战争,防止动乱,给和平以机会,给政治解决以出路。

王毅还表示,当前叙利亚问题越来越明显的外溢效应正引发严重的恐怖主义、难民危机等全球性挑战。中国呼吁各方真正放下地缘利益的竞争,团结一致打击恐怖主义。

美国前防长 吐槽被人背后捅刀

据新华社12月19日电 美国前国防部长查克·哈格尔在辞职10个月后,首度公开谈及任职期间的一些情况,爆料与白宫及总统奥巴马之间的恩怨。但对于哈格尔的说法,白宫方面暂时没有作回应。

哈格尔2013年2月出任防长,今年2月辞职,本月10日他接受了美国《外交政策》杂志的专访。18日,该杂志首次公开了这一访谈。

在访谈中,哈格尔指责白宫总是干涉国防部的工作,尤其是官僚作风的白宫国家安全委员会,影响国防部以及其他内阁部门的正常工作。

哈格尔说,自己至今不明白,为何即便在已准备辞职的情况下,白宫内仍有人对他背后“捅刀”。《外交政策》认为,虽然哈格尔没有指名道姓,但他明显是指总统国家安全事务助理苏珊·赖斯。

谈及总统,哈格尔说,他对奥巴马抱有“崇高敬意”,不过,他言语间也流露出对奥巴马的不满,认为后者在2013年决定放弃打击叙利亚政府时就已经“丧失了国际信任”。《外交政策》评述,哈格尔任职期间的最大障碍就是,他从未真正进入奥巴马的决策“核心圈”。

全球难民人数 今年恐超六千万

据新华社12月19日电 联合国18日发布的最新数据显示,全球难民人数今年可能突破6000万,相当于全球每122人中就有一人被迫背井离乡。

联合国难民事务高级专员办事处在一份报告中说,仅今年上半年,全球至少有500万人流离失所,其中420万人留在自己国家,近84万人跨越边境出国逃难。换句话说,这相当于全球每天就有4600人沦为难民。

依据这一数据推断并计入今年下半年汹涌而至的庞大难民潮等因素加以考量,全球难民人数今年可能将远远超出6000万。

按这一机构的说法,叙利亚是全球难民的主要来源地之一。截至今年6月,超过420万叙利亚人逃离祖国,760万人在叙国内流离失所。此外,阿富汗、伊拉克、索马里以及其他一些非洲国家国内的动荡局势也成为造成难民问题的主要原因。

避免与IS混淆 美国Isis公司改名

据新华社12月19日电 经过近一年时间的深思熟虑,美国Isis制药公司18日宣布将改名,以避免大家把这家生物技术企业同极端组织“伊斯兰国”(IS)混淆。自今年12月22日起,这家公司的名字将变更为约尼斯(DNS)制药公司,公司股票交易代码也从“ISIS”变为“DNS”。

这家制药公司原本是以埃及神话中主管生育和繁殖的女神伊西丝(Isis)命名,该公司高管萨拉·博伊斯对路透社表示:“今年一大半时间我们都在讨论改名的事情。当人们谈起我们公司时,我们希望他们联想到我们在为病人提供药物上的成就,而不是不吉利的重名。”

值得一提的是,该公司股价在“11·13”巴黎系列恐怖袭击后的第一个交易日下跌4%,就是因为极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这起恐怖袭击。

美国40年来首次解禁原油出口 分析人士认为短期内对中国市场影响不大

据新华社华盛顿12月19日电 美国18日解除了长达40年的原油出口禁令。分析人士认为,受全球原油市场供过于求、油价低迷影响,美国解禁原油出口短期内对国际及中国市场影响均不大。

18日,美国总统奥巴马签署了美国国会通过的2016财年综合拨款及税收优惠法案,该法案包括解除原油出口禁令的条款。

上世纪70年代初,受石油危机冲击,美国国内油价一度飞涨。为保障本国石油供应安全,美国1975年出台《能源政策和节能法》,严格限制本国

原油出口。近年来,在页岩革命的推动下,美国原油产量大幅增加,美国国内要求解禁原油出口的呼声不断高涨。美国智库布鲁金斯学会此前研究显示,如果美国2015年解禁原油出口,2015年到2020年,该产业年均带动美国新增就业岗位将达20万个。

不过,从短期来看,美国原油出口的前景并不好,对国际原油市场影响也不大。布鲁金斯学会能源安全项目负责人查尔斯·埃宾格尔表示,当前美国解禁原油出口对国际原油市场的影响将非常小,因为在全球原油供应过剩和油

价低迷的双重打压下,美国能够出口的原油很少,范围也只会局限在周边国家和地区。他预计,即使到2017年第一季度,美国日均原油出口量也可能只有7.5万桶到10万桶,而目前全球日均原油消费量超过9000万桶。

美国卡内基国际和平基金会能源与环境项目主任德博拉·戈登说,美国解禁原油出口意味着全球原油供给增加,可能会进一步压低国际油价,但幅度不会很大。因为,国际两大基准油价——伦敦布伦特油价与纽约油价当前的差价只有2美元左右,加上运

输费用,在国际市场上,美国原油与非洲、中东等地的原油相比并没有竞争力。

美国解禁原油出口对中国原油进口的影响也不会很大,因为当前中国从美国进口原油经济上不划算。埃宾格尔说,将原油从美国运往中国的运输成本很高,中国从美国进口原油并不比从周边国家进口原油便宜,而且印度尼西亚等中国周边国家拥有大量可出口的原油。

不过,埃宾格尔和戈登均认为,如果未来油价上涨,中国或可从美国进口原油,将有助于中国原油进口更加多元化。

友情提示:请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。投资信息需谨慎,仅供参考。